

## Jeremiás Éva laudációja

*Elhangzott 2014. november 14-én az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar alapításának 379. évfordulójáról megemlékező ünnepségen.*

Jeremiás Éva 1967-ben szerezte egyetemi diplomáját perzsa nyelvből és latin filológiából, s az azóta eltelt időben a magyarországi iranisztikai tanulmányok vitathatatlanul legnagyobb alakjává nőtt, akinek nevéhez köthető egyebek mellett a rendszeres iranisztikai képzés megszervezése és elindítása az ELTE keretein belül. 1973-ban megvédett doktori értekezése, amely a legkorábbi európai (latin nyelvű) perzsa grammatikákról szólt, már kijelölte azt a témakört, amely azóta is Jeremiás Éva kutatásainak középpontjában áll. Ez a téma a perzsa nyelvtörténet, illetve a perzsa grammatika története.

A nyelvtudomány, azon belül az iráni nyelvek nemzetközi szinten is elismert, kiemelkedő szakértője. Szakterületén egyértelműen az egyik legnagyobb tekintélynek számít hazánk határain kívül is. Nemzetközi elismertségét jól jelzi számos nagy presztízsű egyetemre történt meghívása, külföldi kutatói ösztöndíjai, nemzetközi szakmai szervezetekben betöltött pozíciói, kitüntetései és természetesen idegen nyelven megjelent könyvei és egyéb tudományos publikációi. Több nagy nyugat-európai egyetem doktori programja is igényt tartott (oktatóként, opponensként és bizottsági tagként) iranisztikai szakértelmére. Mind témavezetőként, mind közreműködőként számos sikeres OTKA-pályázatot nyert el és vitt végig, ezzel is hozzájárulva intézménye, az ELTE BTK tudományos presztízséhez. Az ELTE Bölcsészettudományi Karán egészen nyugdíjba vonulásáig vezette az – egyébként általa megalapított – Iranisztikai Tanszéket.

Egyetemi oktatói és kutatói tevékenysége elismeréseként 2004-ben elnyerte a Magyar Felsőoktatásért emlékplakettet. 2007-ben, majd 2009-ben az iráni államelnöktől az év legfontosabb iranisztikai témájú könyveiért adományozott díjat (*The Book of the Year Prize*) vehetett át. 2011-ben a Magyar Köztársasági Érdemrend Lovagkeresztjével, 2013-ban az MTA Modern Filológiai Társasága érdemérmével tüntették ki. Tudományos publikációi a perzsa nyelvtörténet, a perzsa grammatika története, valamint a perzsa költészetten terén

jelentős magyarországi és európai tudományos folyóiratokban és könyvkiadóknál jelentek meg.